



有这么一群孩子，他们出生没多久，就跟着外出打工的父母四处奔波。他们看到爸妈的辛苦，懂事更早，用他们能做到的，给家人一份甜蜜。

吴溢蕊在玩手枪玩具。

一把玩具枪 女孩一直拿在手

文/片 本报记者 王伟强

27日中午，记者来到王家庄社区吴溢蕊家，妈妈宋女士正领着她在路边玩。家门口停了一辆三轮车，车里盛着一些建筑工具。

宋女士说，女儿吴溢蕊今年三岁半，老家在枣庄。公婆不在了，娘家人忙着种地，没人看孩子，所以今年就带着孩子，跟丈夫一起来泰安打工。“我在家看孩子、做饭。孩子她爸现在一家装修公司工作，主要给人家安装地暖。活虽然累点，但收入还行。”宋女士说。

院子里放了一些装修用

的塑料桶，屋里只有几个凳子，角落放着一些袋子，地面有些脏，房间很空。吴溢蕊进屋看见陌生人很拘束。和她说话，总是低着头不回答。宋女士说，孩子不太活泼，在老家的玩伴多，来了泰安后，附近和她玩的孩子很少。她也不太愿意出去玩，一般待在家里看电视。

宋女士说，孩子想要个玩具，看别人玩滑板车，也想要一个。家在农村，她从来不给孩子过儿童节，也不知道这个节日怎么过。正说着，孩子跑进里

屋，拿出一把玩具枪不停摆弄。吴女士看着女儿，眼角湿了。“孩子在这没什么玩具，就这一个玩具枪，平时一直拿着。玩够了就用塑料矿泉水瓶装水倒来倒去，也玩得很开心。”孩子来泰安后，一家三口只去过几次市政广场。一般都是晚上带着孩子在路口溜达一下，赶紧回家。

“等孩子到了年龄，就让她回家上学，我到时也跟着回家。孩子她爸继续在这打工，等挣上几年钱，就回家干点买卖，不再出来了。”宋女士说。

市政广场附近送餐，为照顾孩子，田爸爸经常把儿子带在电动车上。“时间长了，孩子懂事不少，到了送餐单位，他会主动帮我开门，还大声喊‘来饭了’，成了我的小帮手。”田文旭的爸爸说。田文旭在一旁插嘴说：“我的嗓门可大了，不信你听听。”说完，小文旭亮开嗓门喊了几句。

田文旭从来没好好过儿童节，平时除了给他买玩具，爸爸一般都带他去市政广场和南湖、东湖公园玩，不过次数不多。“我最喜欢玩具火车，长大了我要开火车。”田文旭说。“如果有时间，这个儿童节，我们好好陪陪孩子。”田爸爸说。

跟着爸爸送餐 三岁娃喊“来饭了”

家住乐园小区的田文旭，今年三岁多，老家在东北长春。由于爸爸在泰安一家饭店打工，所以他出生没多久就来到泰安，童年大部分都在泰安度过。

“长春的家离父母家比较远，没人看孩子，就把孩子接到这来了。”田文旭的爸爸说，他和妻子整天忙饭店，根本没时间看孩子，大部分时间都是孩子一个人玩。担心孩子一个人闷得慌，就给他买了很多玩具。孩子想要，他们一般都会买。孩子很活泼，一岁九个月上了幼儿园，“主要想有人看着，能有个玩伴。”

田爸爸经常在长城路和

妈妈摆摊卖水果 “小掌柜”帮忙找零钱

在长城路附近一水果摊点，经常能看到一个小女孩帮着家长找零钱，旁边还放着一个白色的小熊。“叔叔，水果6块，你给我10块，我找你4块。”女孩孟子扬说完，就低着头从包里找零钱。

站在一旁的爸爸孟庆鹏告诉记者，他老家在宁阳，现在一家公司上班，她妈妈在路边摆摊卖水果。孩子今年九岁，现在上三年级，特别懂事听话。“周末写完作业就过来帮忙，学着找零钱，可以练习算术。”孟庆鹏说。经过这些年的努力，他们已经在泰安买了房子，准备长期在这定居了，孩子也在附近学校上学。

“我每次考试都是90分以上，爸爸妈妈很高兴。”孟子



孟子杨熟练地给顾客找零钱。

扬说，上学不仅能学知识，还能认识不少好朋友。平时喜欢运动，经常和相邻班里的同学跳皮筋。这几天学校在准备儿童节的节目，但她没有报名。“不管什么礼物，只要是爸爸妈妈送的，我都喜欢。”

◎齐鲁晚报·今日泰山

全心全意为泰安人民服务

办主流大报 树百年品牌

我们一如既往 全心全意为泰安人民服务

广告部 0538-6982116 6982117 6982118 新闻热线 0538-6982110

分类部 0538-5887601 5887602

出版部 0538-6982105 鼎工作室Email: ding6666qlwb@163.com

新泰专题部 15163839252 肥城专题部 0538-3307222 8769860000 旅游休闲工作室 0538-8218798

综合部 0538-6982107 传真:0538-6982107

地址 泰安市长城78号 【时代明珠大厦12楼】 邮编 271000

◎齐鲁晚报